

致：立法會各議員

強烈要求政府搬遷荃灣屠房

敬啓者：

自從今年初香港受沙士病毒侵襲至今，香港市民均對傳染病毒產生無窮恐懼，從而更加關注生活環境質素，荃灣海濱花園山入伙至今，一直與荃灣屠房毗鄰，亦深受其滋擾。

由於屠房亦貼近醉酒灣的貨物起卸區。起卸區每日均有大量貨物進出，居民對屠房牲畜及貨物間的交叉污染甚表關注及憂慮，深恐屠房成為新變種傳染病的源頭，影響居民健康。而我們亦深信在「沙士」病毒一役後，香港政府必需對現有的環境衛生標準有所提高，才能有效控制疫病傳播。

荃灣屠房雖然在海濱花園落成前已運作，但政府決定批准發展海濱花園的同時，亦應有計劃地要將荃灣屠房搬遷(環保署早期亦承認)或提高衛生標準與中央屠房的發牌準則看齊。

荃灣屠房對環境產生的影響，如臭味、豬隻噪音等滋擾，十多年來一直困擾着荃灣海濱花園的居民。荃灣區議會亦已包完成一份荃灣屠房滋擾問題顧問報告提交立法會跟進。事實上，本辦事處與海濱花園居民過往一直要求荃灣屠房搬遠離海濱花園，然而，前度立法局在 1996 年策略性檢討全港屠房運作時，未能將荃灣屠房一併納入搬遷名單內，我們對此決定深表不滿和遺憾。

在過去多年，食環署及環保署祇是對屠房進行有限度的規管，甚至出現有維護商家的嫌，故多年來均未能將居民面對的滋擾消除，居民已由積極變為消極，深信投訴也無效(見環保署調查結果)。故此，我們認為將荃灣屠房搬離海濱區才是唯一及永久解決滋擾問題的方法。

現時世界各地均十分重視改善生活環境，香港政府亦對環保及衛生問題十分重視，致力推行環保政策。因此，本辦事處聯同海濱花園全體居民，謹此強烈要求立法會介入並催促有關部門盡快將荃灣屠房搬離海濱花園，使海濱花園居民有更理想的居住環境。無論如何我們仍會锲而不捨地力務求將荃灣屠房移離本區或增加空調並密封屠房。

荃灣海濱區民選區議員
鄒秉恬 謹啓
2003 年 10 月 28 日